INMAPAAAHAEZ EYOEIEZ

A kou E avtiotoryo. No amodeilete ott AE = BA+ITE.
5. Ané to éyxevipo I tpiyirvov ABIT pépovue I4//AB
kou IE//AIT No. amodeilete 0T n TEPIUETPOS TOV TPLYD-
vov AIE 16obtou ue ) BIT

A

2. A6 ta dxpo evOdypauuov tuiuatog AB pépovue
TPOG 10 1010 NUIETITEDO 00O TOPalinles nuievleiegs Ax
xa1 By. Ilaipvovue I toyaio onueio tov AB, kxou otig
Ax, By ta onueio A kou E avtiororyo, wote AA = Al kau
BE = BI” Na amodegilete ot n yovia ATE eivar opon.

3. An6 1o mapdxevipo I tprycivov ABI” ue AB<AI pé-
povue Topdiinin oty AB, wov téuver tig mhevpég BIT
xar A" ota onueio. A kou E oavtiotorya. No amodeilete
ot AE = AE — BA.
4. Aiveron tpiywvo ABI” ue AB<AI xou M onueio tie
mhevpag BIT Amo to M pépovue mapdiinin mpog wn
oyotouo A4 g ywviag A, mov éuver tig¢ AB kou A’
oo onueio E kou Z avtiotoiya. No amodeilete Oti:

i) To wiywvo EAZ eivor i000kelég.

ii) BE+I'Z = otabfepo.

iii) Av M uéoo g BI tote:

Yvvleta Oépata
1. diveron tpiywvo ABI n diyotduog tov BA xai n
elwtepixn dryotouog v Bx. Ocwpodue dbo onueio E

+
xar K ¢ mwhevpas AB. Av o koxlog (E,EB) téuver @) BE=TZ = Ar AB,
BA oo Z, evo o koxlog (K, KB) téuver ty Bx oto M, va 2
1 ; Al - AB
amooeilete ott EZ//MK. B) AE = AZ = =

|4.6 AOpoiopa yovidv 1p1y®dvou

H mopoiiniio emitpémel va petagépovpe T yovieg €vog
TPLYOVOL, MOTE VoL £YOLV KOWN KOPLEN L0 OTOLONTOTE
KOPLEN TOL TPydvou Kot va oynuotilovv evbeia yovia
(oy.18). 'Etol pmopovpe va vmoroyicovpe 10 GOpoicpa TV
YOVIDV TOV TPLYDOVOU.

To G0poropa TOV YyOVIOV KAOE TpLy®dvou givar 2 opBE.

Amooeln

Ao o kopuen, wy. Vv A, eépovue gvbeia xy//BI. Tote
=B () xowp= r (2), ®¢ VTG Ko EVOALAE TV TOPOAAN AWV
xy ko BI' pe tépvovoeg AB kot AT™ avtictouyo.

AMG o+ A+ ¢ =2L (3).

Ao i (1), (2) ko (3) mpoxvmtetl OTL

A+B+T=2L.

ITorPiI=MATA

i) Kafs eEotepuan} yovia Tpry@vov gival ion pe to dOpor-
OO TOV 000 UTEVOVTL ECOTEPIKOV YOVIAV TOV TPLYDVOL.

Zynuo 18
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KE®PAAAIO 4

ii) Av 0v0 Tpiyova &ovv V0 yovies ioeg, pia mpog pia,
£Yovv Kol TIg TPITEG YOViEg TOVG ioEC.

iii) Ov oeieg ymvieg evog opBoydviov TPLYdVOL Eival
CUUTANPORATIKES.

iv) Kafg yovia wcomievpov Tpryd@vov givar 60°.

Améoeln
1) Eyxovpe A+B+T = 2L ko I;é +I'=2L, omote

ArBT=T,+T % I, =A+B.

i) — iv) [Ipoavn.
|4.7 I'wvieg pe ndsvpég KAOeteg

Avo ofgiec yovieg mov £ovv Tig mAevpEég TOVG KAOETEG
givan ioec.

Amooeln

‘Eocto o1 yovieg x@y = OKol x'@’y'= ¢ pe Ox L O'x” ko

Oy LO%y".

Ta tpiyova OAT ko O'BI" éxovv A=B =1L xm IA"1 = fz (xa-
TAKOPLPNV).

Apa Ba Exovv kat T dALEC Yovieg {ogg, 0OmOTE ® = O.

ITorPI=MATA

i) AVo apPreieg yovieg mov £xovv TIc TAEVPES TOVG KAOE-
TEG givan loeg.

ii) AYo yovieg mov £xovv TIg TALVPES TOVS KAOETES AL
1N pia givor ofgia ko n GAin apPreia sivor TapoTinpm-
ROTIKES.

2ynua 20

Amooeln

1) [pdypatt, (oy. 20) elvar 6 + © =2L, 6" + ¢ = 2L, omoOTe
0 =0, apov ® = ¢.

i) [pdypart, (6y.20) eivar 6+ @ = 2L, omote 6 + @ = 2L,
apov ® = Q.
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|4.8 ABpoiona yoviodv Kupiol V-y@vou

Ac Bswprioovpe Kuptd mevtdymvo ABIAE kot O toyoaio ecmte-
pd onueio tov. Av eviocovpe 10 O e TIG KOPLPEG TOL TEVTO-
yovov, oynuotilovtar mévte tpiymva. To dOpolopa Twv yovidv
KaBe tprycddyvou givon 2 opBéc. ‘Etot to dOpotopa tov yovidv Kot
TV TEVTE TPLYyOVOV givar (2-5) opbéc. Av apapécovpie 1o dBpot-
GLO TOV YOVIDV ©1+62+63+© 4+65 = 4 opbBéc, Ba peivel to
GOpoIGUA TOV YOVIDV TOL TEVTAYDOVOV, ONANOT|:

AtB+T+A+E = (2:5 — 4) opBc.
Opota, av 10 KupTd TOAY®VO EYEL V TAELPES KOl EVOGOVLLE TO
O pe 116 kopveég Tov oynuoatilovror v tpiyova. To dBpoioua
TOV YOVIOV TOV V TPYOVOV gtval 2v opBéc. Av apapésovle 1o
dBpoiopa TV YoV ©1+62+©3+ +©v =4 opbég €yove:

AjtAs+As+. +A, = (2v — 4) opbéc.

KataAn&ope Aoudv 610 GUUTEPAGLOL OTL TPETEL:
To a0poriopa TOV YOVIOV KVPTOU V-y®VoL va. givar 2v-4 0pOs.

Al amw6d£18N). Ag Bempricovpe kvptd ToAbYwVO A A,..A| e v mhev-
PEG KO 0G PEPOVLE QIO LLOL KOPLYY] TOV, TL.Y. TNV A, OAeg TIg Slaymviong
mov dépyovtar amd ovth. Etot to molbywvo dioupeitan og v-2 tpiyova,
Yt o€ koOed omd Tig TAEVPEG TOV, EKTOG TV A A, KoL A A mov S1ép-
xovTaL amd v Kopuen A, avtictoyel &va tpiymvo. Eneidn to dbpooua
TOV YOVIOV TOV V-2 Tplydvev givar 2(v-2)=(2v-4) opBég kot 1600ToL e TO
GOPOICLO TOV YOVIDY TOV TOAVYMDVOV, TPOKVOTTEL OTL:

To GOpoiopa TOV YOVIAY KVPTOU V-ydvou givon 2v-4 opBEc.

IHTorizMA

To GOporopa TOV EEMTEPIKAV YOVIAV KVPTODU V - YAOVOV
givan 4 opOc.

Amooeln
Augg T = 2L
2+ A, =21
Eyovpue 7 = mpocOitovpe kath péAn ondte:
A t A, =2L

A t A+t A )+ A +A + . +A)=2v 1
(At A+ +A )+ Qv-4L =2vL 1
At A+ +A =4l

Zynuo 24
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E®APMOTI'H 1q

Ocopovpe Tpiyovo ABI' kon T dyyotopo Ax g e€mTe-
PIKNGS YOViag Atov Tpry@vov. Na amoderyBei 6TL 10 TPIi-
YOVO €ival 1I600KEAES , av Ko povo av Ax//BI.
Anooailn

(i) Av B=y 1616 B=T= 0.

A

A A A AS A A
'Ouo)gA =B +I'=20, onét&:T&Zm NA, =I'=o. Apa
Ax//BT, apov oym pomCouv 81)0 €VTOG Kol EVOAALE y(ovwg wsg
(i1) Av Ax//BT 161¢ A =T (¢ svrog EVOALAE) Kot A B (¢ evtog exTOC Kot €Ml TOL
avtd pépM). Apa B=T (apov A1 = 2), omote P=Y.

E®APMOTI'H 2y
Ye Tpiymvo ABI' @épovpe Tig E0MTEPIKEG KoL EEMTEPIKES OLYOTONOVS TOV YOVIOV TOV
B ko1 I'. No amodery0sei 6TL
A
(i) H yovia TV 600 €60TEPIKAOV d10TOPN®YV givar ion pe 90° + >

A

A
(ii) H yovio piog eootepikng kon piog eE@tepikig orgotéopov givor ion pe >

A
(iii) H yovia Tov V0 e£0Tepik@v orgotopmyv gival ion pe 90° — Py

Améoedn

O1 eomtepicég dryotopot tépvovion oto £ykevepo L. Ot eEmtepikég
OYOTOUOL TV EEMTEPIKADV YOVUDV B kot ftéuvowal OTO TOPOIKE-
vipo [ koim ecoteptch] S 0TOHOC TNG B LE TNV eEMTEPIKT] SYOTOUO
™6 ftépwoku GTO TTOPAKEVTPO I

(1) Amd 0 rpwwvo BIT noupvovus

BIT +B, +I,=180° # BIF=180°-B -, 7
. B T 1§ r
BIT" = 180° — ?—5 n ABH—‘A 9(i°+900—3—5 n
Bfl“=90°+é(8ﬂ:8181'1é+§+£=90°). (1)

2 2 2 2

(1) H scs(nrfpmﬁ Kol simtapkmﬁ 61xorc'>u9g pog yoviog tépuvovrol ka0eta. 'Etotl 6to tpiymvo
II'Ty eivor: I'=90° xou  BII'=90° + I, (2) (¢ e&mtepkn yovia).

Ao 115 (1) xon (2) mpoxvmrel Ot fﬁ = % - (3)

(i11) Opowa 6t0 TPiy®VO IQBIB gival B = 90°, (Am()ra ia + iB =90° 7 ia =90° — iB .4
Ao 116 (3) xon (4) mpoxvmrel OTL fa =90° — % .
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AXKHXEIX I'TA AYXH

Epomosag Katavonoeng

1. Na vwoloyioete t ywvia w oto TapardTw cyiua.

500 120°

2. Av AB = AT kou I'x diyotduog me Al A, vo. vroloyi-
oete ) yovio, ¢ (PA. oxnua).

A

¢ X

55°
B r A

3. Yrdpyer kvpto v-ywvo o010, dote 10 GHpoiouo. Twv
EOWTEPIKWDV YWVIDV TOV VO, 1000T0L UE TO GHPOITUO. TV
eCwTepik@Y YwvIDY TV,

4. No. e&pynioete yioti av £va 1600KeAES TPiywvo Eyel pia ya-
vio. 60° elvou 100mAevpo.

5. To dbpowouo twv eEwTepidy Yovidy €vOg TpLymvon
ehvai:

a) 180° p) 270°

&) KOWEVa amo T0. TOPOTAVD
Na. dtkaroloynoete Ty amovinon oag.

») 360° 5) 540°

Aoxnosig Epnédmong

1. 2 opBoydrvio wpiywvo wa ywvia tov eivar ion ue ta

2
3 Mg dAng ywviog tov. Na vwoloyioBody 6leg ol

YWVIES TOV (000 TEPITTWDTELGS).
2. ¢ 1000kelés tplywvo ABIT (AB

A

= Al) eivou

~ B
A= > Av I to &yrevipo Tov TPLydIvov va vmoioyiobel

n yovio BII (Epoppoyn 2 —§ 4.8)

3. Xe wiywvo ABI n yowvio A etvu PITAAOIO THG
yoviag B Av IA“g - = 144° vo. fpebei To eidog Tov prycr-
VOO WG TPOS TIG TAEVPES TOV.

4. Aiverar opBoycidrvio tpiywvo ABI (A 90°) kau 0 0-
wog tov AA. Na amodeiéete ol B = A4r ko I —AAB

5. Zro mopoxdrw oynua eivaa:

A f r

AB = AT = AB xau xAT = 108°.
Na vrrodoyiaOei n yovio A.
6. 210 mapardrtw d)m,ua etvou: A = 90°, A4 51)(01'0/109
AE//AB. Av n yovio, B eivar 20° ueyoAvtepn amo I
VoL DTOAOYITETE TIC POVIES W KAL .

A

¢
B A r

7. To dfpoioua twv yovidy kKoptod ToAvy@vov giva
900°. Na ppebei o mwAnbog twv mhevpwv Tov.

AT0dEIKTIKES AGKNGELS

~

o 0o, 4
1. Ze wpiywvo ABI eivou B,: = 90° + > No. arodeile-

1€ 0Tt AB = Al

2. Aivetan tpiywvo ABI ue B> ka 7 OLYOTOUOG TOV
AA. Noc am)éelfers ot

i) AAT—AAB =BT ,

A A N A

B-TI

ii) AAB = 90° -

3. 2& piywvo ABI ue B>1 pépovue 1o Dyos AA kai
~  B-T

™ oryotopo AE. No amodeilete ot AAE = —

4. Av o1 dyotduor Ty ywvidy /I, B K0PTOV TETPATAED-

pov ABIA téuvovrou oe onueio E, va amodeiete ot

N
AEB = ——
2

5. Awé wyaio onueio A wg fong BI i0ookedods tpi-

ya)vov ABI" pépovue ) AELAI! Now omodeicete o

A=EAL

6. 2& opBoyavio tpiywvo ABI (/f = 90°) o dyog Tov

A4 kou n dryotouog tov BZ téuvovrau oe onueio E. Na

amooegilete 011 10 Tiywvo AEZ €ivol 1600KEAES.
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7. Aivetar opBoydvio tpiywvo ABI (A = 90°). H diyo-
TOUOG TG YOVIOG B téuver v AI” oro Z kou v kabetn
ot Bl oto onueio I, oto H. Na amodeilere oni
ZI'=TH.

Xovleta Ofporta
1. Aiverou 1000Keréc wiywvo ABI (AB=AT) ka1 tv-
yoio onueio A g mhevpdg AB. Xtnv mpoéxtaon g 1A
wpog 10 A, maipvovue tunua AE = AA. Na amodeifere
ot AE1BI
2. Aivetou tpiywvo ABI ue B> 1 ko 1 OLYOTOUOG TOV
AA. Ao v kopoen B pépovue evbeia kabetn otnv
Ad, mov téuver v A" oto E. Na omodeilete ot
. B-TI

EBI' = 0

2
3. Z¢ opBoyavio wiywvo ABI mpoekteivovue v vmo-
teivovoa I'B kota tunua BA = AB. @épovue kobetn
oty BI' oto anueio I kou maipvovue ae oty -Tpog o
uépog tov A- unuo I'E = AL Na amodeiéete ot1 ta. on-
ueio 4, A, E eivar ovvevberaxd.
4. Aiverar 100okeléc piywvo ABIT (AB = Al) Ko to

1. Aiverou piywvo ABI ue A = 60° kau o1 OL(0TOUOL
700 BA kou T'E. Na amodeilete 0t1 BAT =T EA

2. Oecwpoiue 166mievpo tpiywvo ABI (AB = Al =
BI'= a) ka1 o onueio A kot E tov nlevpov tov AB

1
xou BI" avtiotorya, wote A4 = BE = ga. Na aroodsi-

Eete o1 AE1BI

3. Aivetar opBoycidvio tpiywvo ABI (/f = 90°) ko 1
oyrotouog tov AA. @épovue Ax 1 BI, wov téuver tqy AB
oto E kou v mpoéktach e A" oro Z. No. omodeice-
7€ ott BE=ZI"

4. Oewpoiye tetpdmievpo ABIA ue A =1 =90°km
BI'=IA. Xty mpoéktaon s AA maipvovus tunuo
AE=AB. Na arodeiéete ot AT LTE.

5.

vetou tpiywvo ABIT pe AB<AI! Na amodeilete

i) To dyog AA = v, oynuotiler ue  piKpotepn
TAEVPE, LIKPOTEPY YWVIaL.

I'ENIKEX AXKHXEIX

5. Xe wiywvo ABI, mposkteivovue ta Hyn tov BA ko
T'E, mpog 10 1épog twv Kopvpmy Kai XL TWV TPOEKTA-
oewv maipvovue tunpoto. BZ=AI" kou TH=AB ovri-
ororyo. No amodeilete ot
i) AZ=AH, ii) AZLAH.
6. Ozwpodue tetpdmievpo ABIA ne A>T ka OVOUG-
lovue @ ™V olela ywvio TV OLYOTOUMY TWV YOVIDOY
Ao f

2
7. dbo ermimeda karomtpa K K, eivor kdbeta. Potervi

A &
B o A. No amodeiéere ot o=

aktiva a mpoonintel apyikd oto K, kou petd miyv ava-
xhaon oto K, e&épyeton xord v axtiva f. Ti wopeio

Oo. axolovOnoel, oe oyéon ue TV OpyIKn OKTIVO. O

Ky

ii) H didueoog AM = p, oynuotiCer ue t pixpote-
P TAEVPG UEYOADTEPT POVIAL.

iii) To dyog v, ko1 n diduecog u, fpickovior exa-
wepwbev g dryorduov AE =6,
6. Tpeig kbrior ue kévipa K K, K ; epdrroviar eCwre-
pixa ota A,B,I” No. amodeiete o0t1 0 wepryeypopuévos
kbKAog Tov Tprywvov ABI eivan eypeypopuévog oo
wpiyovo K KK,
7. Ocwpodue tpiywvo ABL tov eyyeypouuévo kokio
tov (Ip) kou tov mapeyyeypouuévo kbrio tov (I,p ).
Ovoudéovue A,E,Z kor A", E",Z" ta. onueio emapns twv
(Lp) xor (I,p) ue ug evbeiec BI;IA,AB avricroyyo.
No amoodeiete oti:

i) AZ=AE=t — a, BA=BZ=t— f, IA=I'E=1 —y,

ii) AZ'=AE =1,

iii) ZZ'=EE'=a , AA'= f —y.



